

EMPRESAS

Ratifica Fitch Ratings calificación de Piedras Negras

● Aporta el 6.1% de las unidades económicas del estado

Debido a que el municipio de Piedras Negras, Coahuila, presenta un endeudamiento reducido y un nivel de pasivo circulante muy bajo, Fitch Ratings ratificó la calificación de A(mex) a su calidad crediticia y mantuvo como estable su perspectiva crediticia.

“La calificación del municipio de Piedras Negras se apoya en que presenta un endeudamiento reducido, su nivel de pasivo circulante es muy bajo y está respaldado con un nivel elevado de efectivo disponible”, señaló la calificador.

Agregó que la calificación está respaldada por la gestión importante de recursos para obra pública, las políticas y prácticas administrativas buenas y, al mismo tiempo,

muestra indicadores económicos y de bienestar superiores a la mediana del Grupo de Municipios Calificados por Fitch (GMF).

Por el lado negativo, dijo que la calificación está limitada ya que el municipio posee ingresos propios a totales por debajo de la mediana del GMF, está expuesto a contingencias derivadas de desastres naturales y no cuenta con un sistema formal de pensiones; aunque, la Ley de pensiones municipal está próxima a aprobarse.

Además, no tiene un fideicomiso como medio de pago para el servicio de la deuda.

Fitch considera como muy bajo el nivel de endeudamiento de Piedras Negras, ya que cuenta solamente con un crédito contratado con Banobras y el saldo de la deuda al cierre de 2014 fue de 53.5 millones de pesos, lo que representó 0.12 veces los ingresos fiscales ordinarios (IFOs) y 0.51 veces el ahorro interno (AI).

Detalló que el servicio de la de-

uda como proporción del AI está en niveles muy bajos (3.7 por ciento en 2014), debido al período de gracia (12 meses) del crédito y al incremento en la generación de AI; se espera que el indicador se mantenga en niveles bajos.

La agencia espera un incremento mayor en la recaudación de ingresos propios, derivado del programa de modernización catastral y del resto de los esfuerzos realizados por la administración.

Los ingresos propios de Piedras Negras se incrementaron 10.9 por ciento, pasando de 102.9 millones de pesos en 2013 a 114.1 millones en 2014. La recaudación por el impuesto predial aumentó 15.6 por ciento, pues pasó de 45.5 millones de pesos a 52.6 millones en el último año.

Al mismo tiempo, las participaciones federales crecieron 12.7 por ciento durante 2014. Con esto, los IFOs aumentaron 11.1 por ciento, al pasar de 405.5 millones de pesos a 450.6 millones.



POBLACIÓN. De acuerdo a Conapo, en el 2014 el municipio contaba con 159 mil 749 habitantes y presenta un grado de marginación muy bajo.

Señaló que a mediano plazo, la administración espera una disminución en el gasto corriente, derivado, en parte, de un plan para el cambio de luminarias del municipio, en el que se pretende atacar el problema del consumo no medido.

Indicó que el pasivo circulante se encuentra en niveles bajos, ya que al cierre de 2014 el monto fue de 12.9 millones de pesos. Considerando que el nivel de caja representa 8.2 veces el pasivo circulante y 20.0 por ciento de los ingresos to-

tales, la liquidez de Piedras Negras también es una fortaleza.

Comentó que a pesar de que a la fecha Piedras Negras no cuenta con un sistema formal de pensiones, el 28 de agosto del 2014, el cabildo aceptó la iniciativa para implementar los Sistemas de Pensiones de los Municipios del Estado de Coahuila, por lo que la Ley de pensiones municipal está próxima a aprobarse; se espera entre en acción a principios de 2016. (Redacción).